

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.560 Segunda Época Sábado 12 de Noviembre de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Donde las dan las toman o el alguacil alguacilado

El epígrafe que antecede, y que parece el título de un sainete, no es otra cosa que la expresión de una realidad. En los últimos desórdenes promovidos por los escolares en la Universidad Central—los últimos hasta la fecha, porque los últimos verdad creemos que están todavía muy lejanos—el catedrático señor Jiménez Asúa, fué silbado, apedreado y abuchado por los estudiantes.

El señor Jiménez Asúa, era hace dos años el director, promotor y alentador de los desórdenes escolares. *Sic transit gloria mundi*, hoy se ha eclipsado su gloria de corifeo del desorden, y los mismos escolares que ayer le aplaudían y vitoreaban, le silban y abuchean. Y es que al señor Jiménez Asúa que ha alcanzado ahora las ventajas del poder, no le convienen ahora los alborotos que ayer le convirtieron, y no se acuerda de que es palabra de Dios, y por lo tanto, palabra infalible, la de que: el que a hierro mata a hierro muere, y es justo que el que se valió del arma de los desórdenes escolares para derribar gobiernos, se encuentre también, cuando él está arriba, que esos mismos desórdenes tiendan a derribarle.

Es mal sistema el de apartar a las muchedumbres escolares de su único y verdadero camino, que es el del estudio, y de los recreos honestos y lícitos, para encauzarlas por el de una política temprana y extemporánea y el de la violencia y el desorden. Ahora puede haber experimentado el señor Jiménez Asúa en cabeza propia todos los inconvenientes de su sistema, y no tiene derecho ninguno a quejarse. Si él hubiera enseñado a los estudiantes y a todo el mundo a combatir en el noble terreno de la discusión y la legalidad, tendría derecho a ser combatido ahora únicamente en esos terrenos de discusión y legalidad, pero si empleó el arma vil del motín, lógico y natural es que el motín se aice ahora en contra de él.

Por cierto que sus correligionarios del poder, emplean ahora, corregidos y aumentados, contra la turba escolar, los mismos procedimientos que censuraron y recrimentaron en los poderes que ayer combatían, incluso la invasión de los centros escolares por la fuerza pública. Y hoy contra él y los suyos, como ayer contra sus contrarios, se eleva también recriminatorio y exhibido por todos, el fantasma del fuero universitario, que no sabemos quien ha inventado ni en que leyes, ni en qué razones pueda apoyarse. ¿Quién ha concedido nunca a las Universidades, ni a los centros escolares de ninguna clase, el derecho de asilo para refugio de alborotadores y apedreadores? Ese derecho de asilo no ha existido nunca mas que en favor de las iglesias, y no por razón de impunidad sino por razón de arrepentimiento, pero que arrepentimiento demuestra el que se refugia en la Universidad después que ha tirado las piedras, para seguir las tirando desde dentro, o para volverlas a tirar en cuanto la fuerza pública se retire un poco de la puerta del edificio. ¿Cuándo el derecho de asilo—ni aun el de las iglesias—se ha extendido, no sólo a proteger y defender al que ha cometido un delito, sino al que lo está cometiendo y para que lo siga cometiendo?

Ese supuesto e imaginado fuero universitario es de lo más absurdo que puede darse ni suponerse. Contra el delito flagrante no hay fuero de ninguna clase, ni siquiera el fuero parlamentario, que es uno de los pocos fueros que se conservan. ¿Con qué derecho se atreven a alegarlo los escolares, ni los que le patrocinan en sus franquicias?

Eso hemos sostenido siempre, y eso sostenemos ahora, aun cuando ahora los alborotos de los estudiantes sean en contra de nuestros enemigos de ayer. Nosotros, que no profesamos otra moral que la moral cristiana, no tenemos una moral para los amigos y otra para los enemigos como los de la acera de enfrente, que suelen exclamar con todo descaro: ¡Justicia, pero no por mi casa!

Del Gobierno Civil

La nota oficiosa

Cumpliendo el sistema establecido, ayer se facilitó a la prensa en la Secretaría particular del Gobierno civil, la siguiente nota:

«En el día de hoy visitaron al señor gobernador, en visita oficial, las siguientes autoridades:

Coronel y teniente coronel de Carabineros; Fiscal de la Audiencia; Delegado de Hacienda; Abogados del Estado; Ingeniero jefe de Minas; Ingeniero jefe de Obras Públicas y subalternos; Comisario de Vigilancia; Presidente y Vicepresidente del Tribunal Tutelar de Menores; Administrador del distrito de San Sebastián; Jefe de Estadística; Recaudador de Rentas Públicas; Comandante Militar de la Plaza; Alcalde y Secretario de Tijola y Presidente de la Asociación de la Prensa.

También visitaron al señor Gobernador; el Alcalde de Serón para manifestarle la situación en que se encuentra el Ayuntamiento por falta de varios concejales, por cuya causa no pueden tomar acuerdos. El Gobernador les prometió estudiar el asunto para resolver esta situación en beneficio de la Corporación.

También lo visitó el señor Montañés, Secretario de la U. G. T. acompañado a una comisión de obreros despedidos de las Obras del Puerto pesquero, rogándole interesara del contratista la readmisión y sean intensificadas dichas obras para evitar los nuevos despidos que se anuncian. El Gobernador les prometió hacer las oportunas gestiones cerca del contratista para conseguir fuesen satisfechas las peticiones formuladas.

A última hora de la tarde de ayer y después de facilitada la información a la Prensa, recibió el señor Gobernador al Comité de Acción Republicana, que le visitó para cumplimentarle.

Necrología

El P. Manuel Acarido S.J.

A los 71 años de edad ha fallecido en Málaga el Rvdo. P. Manuel Acarido, de la Compañía de Jesús.

Tan santamente como había vivido, así ha muerto el ilustre hijo de San Ignacio. Su ardiente caridad y apostólico celo por la salvación de las almas, le llevó a fundar un asilo para gofillos, donde ganó muchas almas para el Cielo. En la ciudad donde ha muerto era respetadísimo por todas las clases sociales, sobre todo en los pobres que veían en él un verdadero padre.

Dentro de la Compañía desempeñó importantes cargos y por sus numerosos y concienzudos estudios literarios mereció justa fama de erudito.

Colaborador desde su fundación de la gran revista «Razón y Fe» publicó magistrales trabajos de crítica literaria, siendo notables sus estudios sobre Lope de Vega, cuyo teatro conocía a fondo; trabajos que se recogieron en su obra «Literatura contemporánea».

Su estilo era recio y castizo, de la mejor ley. Se mostró siempre amante y devoto de nuestros clásicos.

Por encargo expreso del P. General se le confió la gran obra de estudiar en todos sus aspectos las Constituciones de la Compañía de Jesús. Fruto de su trabajo fueron sus documentadísimos tomos que constituyen un verdadero monumento levantado a honra y gloria de la Compañía y de su santo Fundador.

El P. Acarido estuvo adscrito a la Residencia de Almería y entre nosotros supo captarse admiración y cariño. Realizó una gran labor de apostolado en la predicación, donde era elocuente y de muy profunda doctrina, ejercicios a religiosos y seculares y en su ardiente caridad para los humildes.

El fué quien por vez primera ocupó el pulpito de la iglesia del Sagrado Corazón, cuando los jesuitas la fundaron en Almería.

Descanse en paz el virtuosísimo religioso y reciban sus hermanos en religión nuestro pésame por pérdida tan sensible.

De nuestros poetas

El Ruisenor del Claustro

Al poeta místico, Siger de Brabant

Ruisenor, de tu jaula salía, hacia el mundo, el dorado gorjeo, y en su vuelo llevaba el trofeo redentor de tu santa poesía.

Y contigo, encerrado, yacia, como nímbo de plata, el deseo de besar el divino espejo del azul que a tus plantas fulgía.

Te han abierto la puerta, has volado Ruisenor de la enedcha cristiana; has huido, y, al huir has dejado la fragancia sonora y humana de un Prefacio—clamor de campana—que en la noche del alma has cantado.

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Prestación media del día	761'4
Temperatura máxima	19'3
Idem mínima	12'8
Idem media	15'0
Idem máxima al Sol	28'5
Humedad relativa media	69
Evaporación en 24 horas	2'0
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	4'0
Nubosidad	Semi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 11 de Noviembre de 1932 deducido de las observaciones de 1 y 7 horas:

En el Atlántico, desde Azores a Islandia, se extiende una importante zona depresionaria con diferentes núcleos, cuyas posiciones no podemos determinar por no haber recibido radiogramas de los barcos del Atlántico. Ha desaparecido la zona de presiones altas situada entre Azores y Portugal, y queda el anticiclón europeo con su centro en Escandinavia.

Baja el barómetro por el Norte de España y sube por el centro y levante. Persiste en el Mediterráneo, aunque más debilitado, los mismos centros de presiones débiles que siguen produciendo grandes precipitaciones en Cataluña: Barcelona 70 litros por metro cuadrado y Gerona 14.

Las lluvias en el resto de España no han revestido importancia, aunque se han registrado en casi todas nuestras regiones.

Soplan en toda España los vientos flojos y variables.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 21° en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 3° en Soria.

En Madrid la máxima fué de 14° y la mínima de hoy ha sido de 4°.

Tiempo probable hasta el día 12 de Noviembre a las 7 horas: Cantabria y Galicia: Vientos del Oeste y lluvias; marejada. Resto de España: Cielo nuboso; tendencia a empeorar.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 42.

Del Monte de Piedad

Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de Febrero de 1931, que en caso de no ser desempeñadas se venderán en subasta los días 14 y 15 a las tres de la tarde.

El proyecto de Confesiones y Congregaciones religiosas

La comisión aprueba el título tercero

Madrid, 11-8 noche. En el Congreso se reunió hoy la comisión de Justicia que estudia el proyecto de ley sobre Confesiones y Congregaciones religiosas.

Quedó aprobado el título tercero del proyecto que trata: «Del Régimen de bienes de las Confesiones religiosas. La comisión volverá a reunirse el miércoles próximo.

ANUNCIO

En las «Escuelas del Ave-María de San Juan Bautista», situadas en la calle General Luque núm. 9, queda abierta la matrícula para **OBREROS** donde recibirán **CLASE NOCTURNA COMPLETAMENTE GRATUITA.**

Para inscribirse en su propio domicilio de 7 a 8 y media de la noche.

El señor Goicoechea en libertad

Gijón, 11.—Ha sido puesto en libertad el ex ministro Sr. Goicoechea.

Esta mañana marchó a Oviedo, volviendo a esta a las seis de la tarde. A poco tomó el expreso que le conducirá a Madrid.

La exposición de lotes de ropas: el 14 de 9 a 12 de la mañana; alhajás, el 15 de 11 a 12.

Jubilación

Ha sido jubilado a su instancia con el sueldo y honores correspondientes a la categoría inmediata superior el digno Magistrado de esta Audiencia Provincial don Miguel Angel Espinar y de Terry, funcionario de acrisolada rectitud y de intachable moralidad que tanto en su vida pública como en la privada, ha sabido destacarse por la austeridad de sus costumbres y por su espíritu de justicia.

La Comisión de Hacienda

Ayer tarde comenzaron en el Ayuntamiento, las reuniones de la Comisión de Hacienda para el estudio de los próximos presupuestos.

De la Alcaldía.-El Estatuto Andaluz

El señor Oliveros Ruiz dió cuenta ayer a los periodistas de haberse querellado contra un colega por supuestas calumnias al Ayuntamiento.

Homenaje al Delegado de Hacienda

Anteayer, en el despacho oficial del Delegado de Hacienda se celebró el acto de entrega del bastón de mando y fajín, que por suscripción le han regalado los funcionarios de esta Delegación al señor Valverde.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de primer jefe de esta comandancia de la Guardia civil, el teniente coronel, don Juan Abella Mastrat, nombrado por orden del Ministerio de la Gobernación de fecha 27 del anterior.

Nueva lista de magistrados, fiscales y jueces jubilados forzosos

Madrid, 11.—4 tarde. Por el ministro de Justicia se han firmado 78 jubilaciones forzosas de magistrados, fiscales y jueces.

La relación comprende a los siguientes señores:

Magistrados.—Don José María Cremades, don Mariano Caceris, don Tomás Mendigutia, don José Vetei, don Juan de Dios Cuenca, don Eduardo Alonso, don Eduardo Fraile, don Constanco Pascual, don Julián Plaza, don Eladio Niño, don Jaime Martínez.

Don Ricardo Medina, don Vicente Recuerdo, don Pedro de Benito, don Domingo Guzmán, don Víctor Covián, don Adolfo Sánchez Mobeilan, don José Miralluelo, don Manuel Perrilla, don Enrique López, don Víctor Serrano, don Vicente Mora, don José Alvarez Rodríguez, don Francisco López Nieto, don Antonio Ferreiro.

Don Eduardo Vicente, don Inocencio Guardo, don Pedro Palomeque, don José Cayuso, don Adolfo Alonso, don Agustín Denis, don Luis Tafur, don Pedro Andreu, don Nicolás Fernández Padial, don Antonio Pérez López y don Mariano Lacambra. Estos dos últimos de la Audiencia de Murcia.

Fiscales.—Don Antonio Pérez, don José María Sanz, don Carlos Carrasco, don León Muñoz, don Gabriel Cayón, don Eduardo Prada, don Juan Echevarría, don Pedro La fuente, don Manuel Gandarias Puig, don Felipe Mena y don Antonio Taboada.

Abogados fiscales.—Don Juan González, don Alfonso Lara, don Ramón García Redruello, don José María Viguera y don Joaquín Mier.

Jueces.—Don Enrique Alonso e Iglesias, juez de 1.ª Instancia del distrito de San Sebastián de Almería; don Luis Salcedo, don Agustín Polidura, don Fernando Herce, don Alfonso Fernández, don Teófilo Escrivano, don José Fernández, don Isidro Acedo, don Enrique Hernández Carrillo, don Francisco Gutiérrez, don Andrés Balanta, don Juan Ma-

Consejo de ministros

No se trató tampoco de la reaparición de los periódicos

Se deliberó sobre la implantación de la Reforma Agraria en Extremadura

Madrid, 11-8 noche. A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en Guerra para celebrar el Consejo anunciado.

La salida

A la salida del Consejo no hicieron tampoco manifestaciones los ministros.

Nota oficiosa

Del Consejo se facilitó la nota oficiosa que dice lo siguiente:

El Consejo deliberó ampliamente sobre los medios que podrían ser más eficaces para llevar inmediatamente a la práctica la Reforma Agraria en la zona de Extremadura.

Con este objeto los ministros de Agricultura, Obras Públicas, Trabajo y Gobernación darán con urgencia las órdenes que posibiliten el cumplimiento.

AGRICULTURA: Se tramitaron expedientes.

GUERRA: Aprobados varios expedientes sobre material.

OBRAS PUBLICAS: Decreto autorizando a la Junta de Obras del Puerto de la Coruña para adquirir una locomotora.

Fallecimiento de una religiosa

Bilbao, 11. Hoy falleció la superiora del Hospital de Durango, Sor Josefa Aracena.

Esta religiosa llevaba prestando servicio en dicho establecimiento durante sesenta años.

Bien conocida por sus virtudes, fué el entierro una grande y espontánea manifestación de duelo.

De Instrucción Pública

Presupuestos de material

Remiten presupuesto de material los señores siguientes: Don Antonio Martínez, de Véllez-Blanco; don Miguel Martínez, de Chirivel.

Remiten copias de sus respectivas posesiones, don José Gutiérrez, de Cuevas de la Juana (Adra); don Alfonso Belver, de Mayordomo de Sorbas; don Rafael Belver, de Mora de Sorbas; don Mario Hernández Cerrá, de la Calderona; y don Pedro Sáez Reche, de los Molinos de Alblanche.

Censura cinematográfica

En la página cinematográfica de un diario republicano, leemos:

«La censura cinematográfica en Inglaterra es cada día más severa. Las Ligas de tipo «moralistas» se suceden por todas partes, uniéndose para combatir todo cuanto puede ser considerado como inmoral, y, sobre todo, contra los textos o diálogos escabrosos. Los trajes son observados atentamente, y a toda película en la que aparece una «estrella» ligeramente vestida es prohibida implacablemente. Muchos de los films americanos que presentan artistas de este tipo tienen que emprender la ruta de regreso sin haberse estrenado.

En las colonias británicas la censura es todavía más intransigente. En la isla Mauricio, por ejemplo, el departamento de censura sólo cuenta con tres miembros: el obispo católico, el obispo protestante y el gobernador.

Y, por lo que se ve, la basura cinematográfica que los ingleses desechan, nos la mandan a España, donde todo cabe, al amparo de la santa libertad que aquí se disfruta.

¡Pobres ingleses, mortificándose con la prohibición de películas pornográficas! ¡Qué saben ellos lo que es libertad y democracia!

Así les luce el pelo...

Una obra oportunísima

El incansable Obispo de Oviedo don Luis Pérez, acaba de dar a luz una obra magistral, como todos sus escritos, acerca de «La Personalidad de la Mujer».

Si las distintas pastorales del sabio prelado ovetense no justificaran cumplidamente el acertado nombramiento con que se le designó por la Santa Sede, consiliario de la Acción Católica en España, la personalidad de la mujer hubiérase hecho acreedor a distinción tan extraordinariamente honrosa.

Después de justificar en la Introducción la oportunidad de la obra, y equilibrar con exactitud y claridad la razón del llamamiento que en nuestros días se hace a la mujer para colaborar en la solución de los arduos problemas que agitan y conmueven y amenazan al mundo, reconoce en la mujer cualidades que aportan a las naciones en peligro de muerte, la humanidad que falta a su cultura, la cordura a sus ambiciones, el mayor y más perfecto sentido de la vida a sus nuevas evoluciones, más moralidad a sus acciones, más virtud al corazón que las impulsa y más cordialidad y ternura a las relaciones sociales...

La mujer, dice, es una reserva, un caudal de todos estos bienes que faltan cada día más y que son absolutamente necesarios.

Mas si esto puede afirmarse de la mujer, en general, cuando de la mujer española se trata, adquiere especial relieve, «porque en las cualidades que la caracterizan como madre, hija y esposa no envidia a ninguna mujer del mundo».

Por eso el Obispo de Oviedo funda legítimas y halagüeñas esperanzas en la intervención de la mujer en la vida pública, para la Religión y la Patria.

Divídese la obra en diez capítulos, cuya sola enunciación convencerá a nuestros lectores, de la indiscutible oportunidad de libro tan meritosísimo.

Discurre en ellos acerca de la personalidad de la mujer y su desarrollo; de la religión de la mujer; del estado laico enemigo de la personalidad de esta, y del divorcio contrario a los derechos de la mujer.

Expone con tan profunda claridad, que nos recuerda el estilo del inmortal Balmes, fácil en lo difícil, el problema de la enseñanza, del socialismo y la mujer, después de denunciar magistralmente otros enemigos de la mujer, como la moda y el lujo; los libros y periódicos, la masonería y el teosofismo y espiritismo. Dedicada el capítulo noveno a la Vida y Acción, y el décimo al programa de Acción, todo ello tratado con la ya larga experiencia en cuestiones de enseñanza social, que caracteriza al prelado ovetense.

Descender a otros pormenores en una nota bibliográfica, nos parecería desflorar asuntos tan sugestivos, con máxima competencia tratados, limitándonos, por lo tanto, a decir, de «La Personalidad de la Mujer» del sabio consiliario de Acción Católica Española, que por la erudición y claridad con que se fijan las más arduas cuestiones, atinentes a la mujer, hoy tan debatidas, es, como ahora se dice, una obra cumbre, una obra oportunísima.

ELIAS OLMO

Por esos mundos

Asociación de Auxiliares de Institutos

Esta Asociación celebrará una Asamblea extraordinaria, para la cual ha sido concedida la debida autorización oficial, el día 13 del corriente, a las 11 de la mañana.

La tormenta en el Norte

Gausa grandes extragos y muchas pérdidas

Bilbao, 11.—El alcalde de Munguía ha telefonado a este gobernador dándole cuenta de la enorme tormenta que se ha desencadenado sobre aquella región.

Como consecuencia de la gran cantidad de lluvias el río ha sufrido un desbordamiento habiendo quedado cortadas las comunicaciones.

Los daños son enormes y aún no se puede calcular.

En la carretera han quedado destruidos varios pretilos, invadiendo el agua los caseríos, siendo el salvamento difícilísimo.

Afortunadamente hasta ahora no se han registrado desgracias.

Lea V. todos los días «La Independencia»

POR TELEGRAMA

Los conflictos sociales en toda España

En Sevilla

Continúan las huelgas agrícolas. Sevilla, 11.—Las huelgas agrícolas planteadas en diversos pueblos de la provincia continúan sin resolverse.

Según parece ha quedado resuelto el conflicto de Herrera. Los huelguistas agrícolas de Ecija han pedido a las organizaciones obreras de la comarca que les secunden.

Insisten en continuar la huelga ante la imposibilidad de aceptar las bases presentadas por los patronos.

En Oviedo

Se declara la huelga de ferroviarios. Oviedo, 11.—Ha sido declarada la huelga de ferroviarios de Moreda, porque la empresa se ha negado a conceder las mejoras que tienen solicitadas.

En Barcelona

No se irá a la huelga general. Barcelona, 11.—El diario «Solidaridad Obrera» publica un artículo desmintiendo que se declare la huelga general que se había anunciado para el próximo jueves.

En Avila

Un grupo de socialistas obliga a los trabajadores del campo a abandonar sus faenas.

Avila, 11.—En el pueblo de Palacios de Goda, salieron al campo un grupo de cincuenta obreros socialistas capitaneados por Federico Domínguez, Plácido Boto y Valeriano Crespo ejerciendo coacciones y obligando a los demás trabajadores a abandonar sus faenas y las siembras del campo.

Los socialistas llegaron a amenazarles con garrotos. Ante el conflicto tuvo que acudir la benemérita logrando restablecer el orden.

Juez herido por un obrero

Uno de los obreros llamado Anselmo Soto agredió al juez municipal disparándole un tiro que le alcanzó causándole heridas menos graves.

En San Sebastián

Huelga de metalúrgicos. San Sebastián, 11.—Los metalúrgicos han anunciado oficialmente que plantearán la huelga general el lunes próximo.

Despido de obreros

El gerente de la fábrica de Besain ha anunciado que sólo se evitaría el despido de los cuatrocientos obreros si se encargase a la fábrica la construcción de vagones, aunque con esto aun tardarían cuatro meses en empezar los trabajos por carecer de material.

ASISTENCIA SOCIAL. Dispensario antitracomatoso. Consulta pública y gratuita. Lunes, miércoles y viernes de 9 a 10. PLAZA DEL CARMEN (antigua Escuela de Artes)

Información frutera

Salió anoche el vapor «Inger» con 12 601 barriles, 988 medios y 9 806 cajas para Hamburgo.

En el vapor «Imerethie II» se embarcaron 237 barriles para Marsella.

Por la Cámara se dieron las siguientes órdenes de embarque: Al vapor «Hosanger» para Londres hasta 10 733 barriles, 217 medios y 50 cajas y para Boston hasta 4.063 barriles.

Al «Spes» hasta 6 850 barriles, 65 medios y 205 cajas para Liverpool.

Al «Egypian Prince» hasta 4.362 barriles para Manchester.

En puerto quedó anoche a la carga el vapor «Hosanger» para Londres y Boston.

Se recibieron los siguientes telegramas de ventas: Hamburgo.—Llegados «Siracusa» y «Britta» vendrán jueves.

Londres.—Vapor «Inja» de 7/6 a 19/6; mayoría de 11 a 14/6. Mejor demanda.

Southampton.—Vapor «Navigator» de 10 a 17; mayoría de 11 a 15.

Liverpool.—Vapor «Palacio» de 8/6

a 14/9; pocas superiores de 16 a 16/3; mayoría de 9 a 11/6. Bremen.—Vapor «Euler» de 5/75 a 11/25; mayoría de 8 a 9. Buena demanda. Glasgow.—Vapor «Garbatan» de 10 a 23/6; mayoría de 12/6 a 16. Mercado menos animado pero activo.

Entraron ayer en el muelle 9.561 barriles, 916 medios y 3.601 cajas.

Quedaron anoche dispuestos para la carga, excluidas las órdenes, 62.185 barriles, 2.749 medios y 8.519 cajas.

He aquí un resumen de la exportación por mercados, hasta el día de ayer:

Table with columns: MERCADOS, BARRILES, MEDIOS, CAJAS. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Canadá, Cardiff, Copenhague, Dublín, Finlandia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Rotterdam, Southampton, Sud América, Varios, Marsella, Gdynia, Stettin, Total.

Connolly Ltd. Shaw

Incorporados con M. ISAACS & SONS LTD.

London Fruit Exchange

Spitalfields LONDRES E. I.

CORREDORES de Frutas en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublín y Belast.

PROVINCIAS

Un multado

Bilbao, 11. El gobernador ha impuesto una multa de 150 pesetas al nacionalista Luciano Ocerin, por haber empleado frases molestas para las autoridades en un mitin reciente.

Una causa por malversación y estafa

Barcelona, 11. Hoy se celebró la vista de la causa por malversación y estafa contra Luis Casillas, Iglesias y Zaragoza.

El fiscal retiró la acusación contra los dos últimos procesados.

Riñen varios vecinos y resultan tres heridos

Avila, 11. En el pueblo de Burgo-hondo, cuestionaron varios vecinos llegando a entablar riña.

Resultaron heridos Juan Martín, Crispín Muñoz y Francisco Blázquez.

Dos señoras encuentran una bomba en la puerta de una iglesia

Málaga, 11. En el pueblo de Arriate, al salir dos señoras de la iglesia parroquial, encontraron un artefacto cargado con dinamita, viéndose después que se trataba de una bomba de grandes dimensiones.

El artefacto no explotó por estar mal construido.

La Guardia civil se hizo cargo de la bomba y se busca a los autores.

Tromba de agua

San Sebastián, 11. Comunican de Deva que hoy descargó sobre aquel pueblo una imponente tromba de agua que ha causado enormes daños.

El toque de campanas

El Ferrol, 11. El Ayuntamiento ha acordado prohibir el toque de campanas en las iglesias, desde la noche de la noche hasta las ocho de la mañana.

Robo en un almacén de comestibles

Santander, 11. Al abrir esta mañana el almacén de comestibles de Vías y González, se observó la desaparición de veinte sacos de garbanos de cien kilos cada uno.

Los ladrones cargaron la mercancía en un camión desapareciendo rápidamente.

DORMITORIO

compuesto de Cama con somier, Mesita de noche, Peinadora luna viselada y Armario dos lunas y iseladas 490 pesetas. Bazar «EL LEÓN»

P R TELEGRAMA

Gobernador general de Extremadura

Madrid, 11 12 noche. Ha sido nombrado gobernador general de Extremadura el ex gobernador de Cáceres señor Novo.

Mañana recibirá instrucciones de los ministros interesados en la implantación de la Reforma Agraria en aquella región.

Por telégrafo

Las Cortes constituyentes

LA SESION DE AYER

Interpelación sobre la situación de los rabassaires

El ministro de Agricultura formula graves acusaciones contra el Sr. Maciá

Continúa la discusión de los presupuestos

Ruegos y preguntas

Madrid, 11-12 noche. A las cinco menos diez se declaró abierta la sesión.

Preside el señor Besteiro. En el banco azul toma asiento el señor de los Rios y poco después ocupa también su puesto el ministro de Agricultura.

La acostumbrada desanimación en escaños y tribunas.

Iniciado el turno de ruegos y preguntas, el Sr. GUALLART, protesta de que se hayan impuesto multas a varios sacerdotes por sacar procesiones.

El señor LOPEZ DE GOICOECHEA, pide que se destituya a la Diputación de Murcia, entregada actualmente a los caciques radicales.

El Sr. ABAD CONDE, solicita que en el plazo de un mes desaparezcan las coronas monárquicas en los edificios oficiales y particulares.

La cuestión de los rabassaires

Se pasa a continuación a debatir la interpelación sobre la situación de los rabassaires en Cataluña.

El Sr. RUIZ LECINA, estima que los últimos sucesos tuvieron un carácter puramente político y culpa de ellos a los derechistas.

El MINISTRO DE AGRICULTURA, interviene y dice en primer lugar que ha presentado la querrela correspondiente contra el señor Simó y Bofarull que en un discurso pronunciado en Reus, afirmó que la importación de trigo había valido al ministro tres millones de pesetas.

Defiende al gobernador de Tarragona injustamente perseguido por la Esquerra a la que perteneció hasta que quiso obligarse a optar en

tre el gobierno civil y la candidatura al parlamento catalán.

—Esto—añade el señor Domingo—hubiera estado bien si Maciá y demás consejeros de la Generalidad hubieran dimitido sus cargos.

El MINISTRO DE LA GOBERNACION defiende también al gobernador de Tarragona y califica de amenaza el anuncio hecho por el señor Simó y Bofarull sobre la posibilidad de sucesos en Cataluña.

—El Gobierno—añade—sabe que se organizan partidas armadas para dificultar las elecciones y lo evitará con toda energía. (Aplausos).

Rectifica el MINISTRO DE AGRICULTURA, quien manifiesta que el señor Maciá arengó al pueblo de Mora del Ebro contra el Gobernador de Tarragona olvidándose del cargo que ocupa.

Rectifican los demás oradores que han intervenido en el debate y se da por terminada la interpelación.

Orden del día

Antes de reanudar la discusión de los presupuestos se toma en consideración una propuesta para la concesión de un crédito para combatir la langosta en Canarias.

Se discute a continuación el presupuesto de Estado.

El Sr. LEIZAOLA consume un turno en contra.

Seguidamente se levanta la sesión a las ocho de la noche.

Después de la sesión

La federación de izquierdas

En una de las secciones del Congreso, se reunió la ponencia encargada de confeccionar el programa de federación de izquierdas.

POR TELEGRAMA

Hazañas de un anciano

Mata a tiros a su amante y hiere gravemente a otra mujer a cuchilladas

Oviedo, 11. Está siendo objeto de todos los comentarios el doble crimen cometido por el anciano de 62 años, Juan González.

Este venía hace tiempo pretendiendo entablar relaciones amorosas con una vecina de 52 años, llamada María González.

Como ésta le rechazase, pretendió a otra llamada Esperanza Fernández, con la que vivía.

Las relaciones no eran muy cordiales y las riñas se sucedían a diario entre los amantes.

Esta tarde se presentó Juan en la casa de Esperanza, y sin mediar apenas discusión, hizo uso de un revólver matándola a tiros.

Instantáneamente se dirigió a la casa de María, con quien la emprendió a cuchilladas causándole graves heridas en la cara y cuello, dándose a la huida.

POR TELEGRAMA

COMENTARIOS EN EL CONGRESO

La reparación de los periódicos

Antes de la sesión

Madrid, 11-10 noche. Antes de comenzar la sesión de Cortes varios grupos de diputados reunidos en los pasillos y despachos comentaron con calor el hecho de que en el Consejo de hoy no se hubiera tratado de la reparación de «A B C» y demás periódicos que aún continúan suspendidos.

Comentando el hecho el señor Royo Villanova dijo: —Esto ya es el colmo.

Preguntó a los radicales si harían algo y le contestaron que nada podrían hacer de momento por que el señor Lerroux había marchado a Barcelona.

Sobre las jubilaciones de magistrados y jueces

También se comentó, que a pesar de los incidentes de ayer por las jubilaciones sin expediente, de magistrados, hoy se haya publicado la lista de 79 nombres, algunos diputados que han sido jubilados.

Con este motivo se ha anunciado el propósito de presentar una proposición incidental pidiendo que venga enseguida a la Cámara el proyecto de ley sobre incompatibilidades.

Manifestaciones del señor Domingo

El ministro de Agricultura manifestó que el Consejo de hoy se ocupó principalmente de la situación de Extremadura y se estudiaron los medios más adecuados para combatir el paro obrero.

Agregó que se nombrará un delegado especial para toda la región con amplios poderes.

POR TELEGRAMA

Las prisiones gubernativas y los deportados a Villa Cisneros

El señor Casares cree que no hay ninguna

Madrid, 11-12 noche. Varios diputados hablaron con el ministro de la Gobernación interesándole que ordene cesen las prisiones gubernativas.

El señor Casares les contestó que cree que no hay ninguna.

—Sin embargo—agregó—yo estudiaré la cuestión. Y en cuanto a los deportados a Villa Cisneros puedo decirles que volverán por etapas.

El señor Casares se negó a ampliar detalles.

POR TELEFONO

Ultima hora

Tiroteo en un mitin de campesinos

Madrid, 12-3 madrugada. Comunican de Barcelona que durante el mitin celebrado en el Teatro Tivoli por la Agrupación Campesina se sucedieron incidentes graves.

Un nutrido grupo interrumpió el acto impidiendo que hablase el presidente.

Cuando los guardias trataron de expulsar del salón a los interruptores empezaron éstos a disparar sonando diez tiros.

Han resultado cuatro heridos graves.

Entre los afiliados hay un estudiante.

La benemérita practicó seis detenciones.

No se adoptó acuerdo alguno, aplazándose la reunión para el martes próximo.

Ante la posibilidad de modificación de la ley seca en los EE. UU.

El grupo parlamentario vitivinícola ha acordado gestionar se consigne una cantidad en los presupuestos para el envío de una delegación a Norteamérica, ante la posibilidad de que se modifique la ley seca.

De responsabilidades

La Comisión de Responsabilidades ha entregado al tribunal que entenderá en la vista de la causa, el día 22, la pieza referente al general Saro.

ELIXIR ESTOMACA SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias—Pídan folletos a Laboratorio Saiz de Carlos, Barroo, 30-MADRID

POR TELEGRAMA

Detalles del terrible huracán en Cuba

Se calculan en mil doscientos los muertos

Habana, 11.—Se van conociendo detalles del terrible huracán que desbordó sobre varias provincias.

Se calcula el número de muertos en mil doscientos.

Los informes recibidos de Camagüey dicen que los daños son incalculables.

En la ciudad de Santa Cruz perecieron casi todos los concejales y soldados de la guarnición, de los que sólo lograron salvarse unos trescientos.

VAJILLA 45 piezas, decorado muy bonito y moderno 65 pesetas. Platos loza blanca llanos y soperos 7'50 docena. Bazar «EL LEÓN»

POR TELEGRAMA

Lotería Nacional

Madrid, 11 12'45 tarde. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

CON 120.000 26.094

en Estepona. CON 65.000 18.598

en Palmas. CON 25.000 33.250

en Irún. CON 2.000 2.268 16.450 20.602 27.715 23.722 19.629 2.838 14.245 2.692 728

POR TELEGRAMA

El aeropuerto en Sevilla

Sevilla, 11.—Se han recibido noticias anunciando que el comandante del «Zeppelin» señor Eckener llegará a esta el domingo próximo, para estudiar la cuestión del establecimiento del aeropuerto.

POR TELEGRAMA

Declaraciones del señor Azaña

Los acuerdos entre Francia y España demuestran una inteligencia completa

París, 11.—Se han publicado las recientes declaraciones hechas por el señor Azaña en el periódico «Republika».

Afirma que el ideal de ambas democracias identifica socialmente los acuerdos entre España y Francia y ellos demuestran que existe una inteligencia completa.

Agrega que España desea una colaboración análoga con Francia en el orden económico esperando que se llegue a un acuerdo sobre los cupos de importación.

Termina diciendo que la paz y la mutua ayuda pueden hacer la felicidad de los pueblos.

POR TELEGRAMA

Campana Florida

Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

De 16 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 19 sin cumplir un medio 267'50 ptas. Idem idem.

Muy interesante

Señoras: Con las nuevas hornillas de gas a consumo reducido que acaba de recibir la Compañía «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» se gasta MUCHO MENOS que con carbón vegetal. Son por lo tanto

Más rápidas Más cómodas Más limpias Más higiénicas y Más económicas

Avisad a Lecrín, Rueda López n.º 8 Sección Comercial y nuestros técnicos os lo probarán. Además se os facilitará la adquisición del modelo que necesitáis a plazos mensuales y a precio limitadísimo.

TELEFONO, 1-3-6



Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA

Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Saldrá de Almería el día 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

De 16 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 19 sin cumplir un medio 267'50 ptas. Idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarote especial de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Paralelo de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Pa a más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ en C.—Avenida de la República, 39.—Almería y Coruña de o Málaga 72

DR. Juan J. Giménez

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN

MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 4 a 6

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín. -BLASCO IBÁÑEZ, 26. (Antes Obispo Orberá).

MÉNDEZ NÚÑEZ, 12.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERÍA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 6.

Una moción

Por la creación de un servicio especial hidráulico en la provincia

Por conducto del alcalde señor Oliveros Ruiz, recibimos ayer copia de la siguiente moción presentada y aprobada en el Ayuntamiento de Tijola, y que por su gran importancia gustosamente publicamos.

Dice así: «El Alcalde que suscribe, del Ayuntamiento de esta Ciudad, tiene el honor de proponer a la Corporación Municipal que se crea un servicio especial de agua para los intereses de esta provincia...»

De propios y extraños es conocido que esta provincia de Almería tiene condiciones y características especiales que la distinguen de todas las demás de España; pero en ningún aspecto difiere tanto como en lo referente al régimen de lluvias y sistema general de riegos.

Dentro de la provincia existen zonas como la de Huercal-Overa, Cuevas y Vera en que las lluvias son casi nulas, siendo generalmente escasas en el resto de la misma, hasta el punto de que en la zona dicha van transcurridos una docena de años sin recoger apenas cosecha alguna de cereales, y en las restantes, es raro el año que las lluvias permiten obtener siquiera medias cosechas; pero de ninguna manera, de bastantes años a esta parte, se ha obtenido uno solo lo que se llama cosecha entera.

Elo ha motivado una gran emigración de pequeños propietarios agrícolas, quedando sólo aquellos que se sostienen agotando sus escasas reservas y haciendo grandes esfuerzos para conseguir en sus propiedades a cualquier coste agua con que dar riego a mínimas porciones de las mismas, que alcanzan siquiera a producir para cubrir sus más perentorias necesidades. Rivallizan en heroísmo e iniciativa la mayor parte de los propietarios para buscar y conseguir cualquier caudal de agua subterránea por insignificante que sea, y hasta cuando se logra obtener produce verdaderos milagros fertilizando pequeñas porciones de tierra, que por su poca importancia no se utiliza en otras regiones, y aquí constituye la felicidad de sus poseedores por la sobrevivencia con que viven.

Lo escaso e incierto del régimen de lluvias motiva también la pobreza de manantiales subterráneos. Pero hay otro factor de suma importancia que es causa en buen grado del fracaso de propietarios en sus trabajos de busca de aguas, y es la falta de una acertada dirección técnica para la ejecución de los mismos.

Es muy frecuente el consultar los expresados trabajos con Zaboris—de uno u otro sexo más o menos acreditados, único medio de que puede disponerse, cuyos informes, dicho sea sin ofensa—para estas personas, por carecer de bases científicas son motivo de innumerables fracasos que llevan consigo dispendios al ya agotado contribuyente y el desaliento consiguiente para nuevas empresas.

Los informes técnicos no pueden obtenerse, tanto porque se carece generalmente de personal que los emita, cuanto porque la poca importancia de los proyectos u obras no los costean, y si se sometieren a los Centros Oficiales, los cuales son las Divisiones Hidrológicas, lo largo de sus trámites y lo pequeño de los proyectos harían que difícilmente pudieran obtenerse.

Existe, a juicio del que suscribe, una solución adecuada y que seguramente transformaría completamente la agricultura de la Provincia, y es que por el Estado se cree en la capital de la misma, una Sección Técnica especialmente afectada a estudios y trabajos hidrológicos, que podría estar a cargo de dos o más ingenieros del ramo correspondiente y del personal auxiliar necesario y cuya misión sería:

Primero. Estudiar con el detenimiento y detalle necesario la Provincia para ver la posibilidad de obtener aguas para riego, ejecutando los proyectos de obras que por su importancia o por sus beneficios de carácter general o especiales condiciones, pudiera y debiera acometer el Estado, la Región, Provincia o Municipios, y dentro de éstos las colectividades de hacendados o regantes.

Segundo. Aconsejar y dirigir técnicamente a todos aquellos propietarios o regantes que lo necesitaran para trabajos de captación de aguas, cualquiera que fuera la importancia de los mismos.

Tercero. Facilitar equipos de sondeo o cualquier otra clase de aparatos o

máquinas necesarios para la ejecución de trabajos emprendidos o por emprender de que previamente estaría dotado por el Estado o pudiera proveerse de otros centros del mismo.

Cuarto. Aconsejar, informar y solicitar en su caso el auxilio económico del Estado, Región, Provincia o Municipios para aquellos trabajos que de una manera especial lo merecieran, y Quinto. Propagar la política hidráulica especial de esta Región, bien distinta de la general del País por toda la provincia, inspeccionando, dirigiendo y proponiendo a propietarios, colectividades o Centros Oficiales cuanto con el asunto tuviera relación.

Los beneficios que había de producir la creación de este servicio especial serían inmediatos, compensando con exceso el gasto del Estado, y estimulando con su acertada dirección y tecnicismo las iniciativas particulares que habrían de extenderse más y más, motivando el aumento y mejora general de la agricultura, casi única riqueza de esta provincia.

De estimarse aceptable esta Moción, procedería acordar su impresión para remitirla a todos los Ayuntamientos de la provincia con el objeto de que aquellos que de igual modo la consideran beneficiosa y conveniente se adhieran, y remitieran la oportuna certificación del acuerdo a fin de solicitar del Centro correspondiente la creación que se pretende.

Tijola 8 de julio de 1932.—El Alcalde, Lázaro Rodríguez Lozano.»

MUCHOS... usan diversos medicamentos contra la debilidad pero... TODOS... los que han comprobado los efectos de este reconfortante, ASEGURAN... que no hay regenerador más rápido, seguro y eficaz que los HIPOFOSFITOS SALUD Aprobados por la Academia de Medicina. Su acción es enérgica contra ANEMIA, DEBILIDAD, NEURASTENIA. No se vende a granel.

Noticias

Contra los funcionarios desafectos a la República

Por la Comisión de responsabilidades del Ayuntamiento se ha acordado abrir una información pública durante el plazo de quince días, que comienza hoy.

Durante estos días se podrán formular ante la Comisión, por escrito y debidamente autorizadas, las denuncias que se estimen procedentes contra los funcionarios municipales que rebasando el derecho que les otorga el artículo 41 de la Constitución, realicen o hayan realizado actos de hostilidad o menosprecio contra la República.

El camino de ronda A las once de la mañana del día de hoy, se procederá en la Jefatura de Obras Públicas al nombramiento de treinta obreros para trabajar la próxima semana en el camino de ronda.

Dicho nombramiento se empezará desde el número 412 de la segunda lista de las confeccionadas por el Ayuntamiento, debiendo advertir que aquél que no estuviere presente al tiempo de

su nombramiento perderá el turno y por tanto, se correrá la numeración hasta completar los treinta obreros necesarios.

Número en la parada Don Fernando Góngora García, don Francisco Salmerón González y don Miguel Gutiérrez Escamilla solicitan licencia para situar tres automóviles de su propiedad en las paradas dedicadas al efecto.

Nuevos vecinos Juan Segura Nieto y Josefa López Segura solicitan ser alta en el padrón de vecinos de nuestra capital.

Se alquila un espacioso almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Aumento de jornal Leopoldo Abad Abad, Inspector de policía urbana, ha presentado un escrito solicitando se le aumente el sueldo que actualmente disfruta, en los próximos presupuestos.

Registro civil En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Angeles García García, Rosa Alonso Carrillo, María del Carmen García Oliver, María Santa López y Juan Asensio García.

Funciones: Juan Uclés González, Federico Estrella Alcaraz y María García Díaz.

Se alquila Bonita casa-cortijo en las inmediaciones del Quemadero. Sitio espléndido y muy sano. Luz eléctrica. A diez minutos de la capital. Razón en la Administración de este periódico.

Dr. Rafael Araez Oculista del Hospital Provincial CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6 Avenida de la República, 73.—pral.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy Vista de la causa número 4 del año 1932 del Juzgado de Cuevas por el delito de injurias. Abogado, señor García. Procurador, señor Roda.

Vista del pleito contencioso-administrativo número 85 del año 1931. Para el lunes

Vista de la causa número 42 del año 1932 del Juzgado de Huercal Overa por el delito de amenazas. Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Roda.

Vista de la causa número 13 del año 1932 del Juzgado de la Audiencia por el delito de amenazas. Abogado, señor Roda. Procurador, señor Reyes.

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS DE LA CLÍNICA TOCONECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 11 a 1 y de 3 a 6. EDUARDO PÉREZ, Núm. 9.

EL MEJOR CAFÉ PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRARÉIS EN CASA JOSE ABAD NOVIS Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS Vapor danés «Inger», de Valencia, con carga general. DESPACHADOS Vapor danés «Inger», para Hamburgo, con frutas.

AUTOMÓVILES Hispano - Suiza Ofrecemos el tipo de camioneta 2 toneladas de carga útil, último modelo, especialidad de la fábrica. Se entregan perfectamente equipadas con siete ruedas, las dos de atrás gemelas y una de recambio, provistas todas de cubiertas y cámaras por el precio de Ptas. 17.000 pié fábrica Barcelona Agentes Vendedores para Almería y su provincia Emilio Ferrera y Hermano, S. A.

Nuestros corresponsales

Crónicas italianas

Italia y el viaje de Herriot a España

En la última semana se han ocupado periódicos y políticos, con gran extensión, del viaje realizado por M. Herriot a España.

El tema más importante con referencia a la visita del jefe del Gobierno francés a esa Península ha sido el de si era motivado o no por una alianza para futuras empresas más o menos bélicas.

Eso, a España interesa quizás más que a ninguna otra nación europea, pues en un casus belli parece que toda la atención de las potencias se concentraría en este pueblo italiano, cuyas características son tan especiales desde que Mussolini hiciera sus tan decantadas declaraciones acerca de los temas internacionales.

¿Habrá o no habrá guerra? España que permaneció neutral durante la del 14 al 18 ¿participaría de la lucha en estos momentos si el conflicto europeo estallara?

Nosotros podemos asegurar que este pueblo italiano, que tanto sufrió en la gran guerra, no es partidario de nada que lleve a otra conflagración; y creemos más y es que Mussolini tampoco desea entrar en lucha contra ningún otro pueblo.

Lo que sucede es que el Duce cree que no hay más remedio que unirse todos para la defensa del orden en toda Europa, orden que se halla perturbado por la propaganda de ideas disolventes para la sociedad, y por eso hizo en ocasión solemne en pasados días, la afirmación que encierra la frase «Europa acabará por ser fascista dentro de muy pocos años».

Para tranquilizar a la opinión pública italiana, se ha cuidado la embajada española en el Quirinal de desmentir categóricamente cuantas especias habrían sido lanzadas sobre la probabilidad de una guerra con tendencia a un dominio absoluto del Mediterráneo por una potencia o por un grupo de potencias aliadas.

Todo cuanto se ha dicho no ha pasado; afortunadamente, de rumores desprovistos de fundamento, y ha hecho muy bien la representación diplomática española en Roma en deshacer tales rumores, que habían alarmado a todos.

En la nota de la Embajada española se dice textualmente que «El Gobierno de Madrid no ha recibido ninguna invitación para acuerdos secretos, que, por otra parte, estarían en oposición con la letra y espíritu de la nueva Constitución».

De modo que las negras sombras que aparecían por el horizonte diplomático se han desvanecido rápidamente, llevando la tranquilidad a los hogares italianos.

La verdad es, que ni Mussolini ni ninguno de los miembros del Gobierno han dicho nada de esos rumores, lo cual indica que no les han concedido importancia.

DEBACO ARNALSA Roma, Noviembre 1932.

Notas deportivas

El Athletic a Cieza

Esta tarde sale para Cieza el equipo del «Athletic F. C.» que ha de contender mañana con el C. Deportivo de aquella población en partido correspondiente al campeonato.

Según nuestros informes, el Athletic alineará a los siguientes equipiers: Calderón, Blancs, Jover, Jimenillo, Peláez, Morenito, Doucet, Curado, Castro, Morales y Ortega.

Van los muchachos atléticos animados de gran entusiasmo y es seguro que su actuación en la ciudad murciana, ha de responder al máximo esfuerzo por lograr un triunfo que sinceramente creemos no es tan difícil como pretenden los comentaristas.

Verdad es que al Athletic no le es posible, por circunstancias distintas de desplazar algunos de los elementos que se consideran de valía y que habrían de completar la potencia del once; pero no es menos cierto, que los escasos puntos flojos del equipo no lo son tanto que signifiquen una válvula de escape fijo para la victoria.

Confiamos en que los dos puntos que tan necesarios son al team almeriense, serán suyos como consecuencia de una actuación brillante frente al once ciezano.

Los partidos de Mula y Cartagena

Los restantes encuentros del campeonato no ofrecen singular importancia. En Cartagena, es casi seguro que el Plus Ultra venza al Canteras, aunque pudiera darse el caso—estas lides del fútbol nos tienen acostumbrados a las mayores sorpresas—de que por jugar en casa ambos equipos y conocerse bien entre sí, los canteristas proporcionaran un disgusto a sus paisanos, amigos etc. etc.

Aficionados fotográficos Casa «DANIEL DE SANTOS»

Ofrece un extenso surtido de artículos fotográficos, marcas AGFA - ZEISS IKON - KODAK y OTRAS Laboratorio Fotográfico. Se hacen envíos a la provincia. Teléfono, 1-8-9.-Avenida de la República, número 2.-ALMERÍA

Lindísimos Dormitorios Elegantísimos Gabinetes Preciosos Comedores Nuevos modelos. Precios sorprendentes BAZAR «EL LEÓN»

El encuentro de Mula debe resolverse a nuestro juicio con un empate.

La pequeña superioridad demostrada en anteriores encuentros por el Caravaca, será contrapesada al jugar en campo extraño y a los muleños les interesa mucho alejarse de la cola en la clasificación.

La opinión murciana El periódico murciano «La Verdad» publica lo siguiente con relación al encuentro Athletic-Cieza:

«Un «match» de emoción a toneladas: el de Cieza. El Athletic almeriense (igualado a cuatro puntos con el Cieza y el Plus Ultra) habrá de darnos la definitiva prueba de su clase. De ganar los ciezanos, los almerienses entrarían en situación francamente difícil, pues el empate del domingo frente al Plus Ultra, unido a solo haber logrado un punto en Caravaca—mientras el Cieza obtenía los dos—no le permite abrigar grandes aspiraciones».

En el Ayuntamiento La sesión de hoy

He aquí el orden del día para la sesión que hoy debe celebrar la Corporación municipal:

Sobre la mesa.—Expediente instruido al Subdelegado de Abastos. De nuevo despacho.—Informes de la Intervención sobre rectificación de las cuotas por inquilinatos a don José Sánchez Picón.

Acta de la reunión de alcaldes andaluces celebrada en Málaga en 8 del actual, sobre autonomía administrativa de los Ayuntamientos y otros beneficios.

Oficio de la Administración de Rentas públicas de Granada fijando el tanto por ciento a este Municipio como asignación sobre el producto neto de la S. A. «Carrillo».

Oficio de Gabriel Cano renunciando a seguir la cobranza sobre uso de agua por contador.

Informes de las Comisiones de Ornat, Beneficencia y Hacienda. Oficio de la Diputación provincial sobre organización de los servicios del Hospital provincial.

Dictamen del Letrado Consistorial en el pleito núm. 43 de 1930. Expediente de devolución de cuotas por inquilinatos.

ESPECTÁCULOS

En Corvantes Compañía de sainetes líricos y zarzuelas. Función para hoy sábado, a las 9.45.

La zarzuela en dos actos y seis cuadros, inspirada en una obra clásica, libro de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Guerrero, «La Rosa del Azafrán».

En Hesperia Cine sonoro. Función para hoy sábado. A las 9.45. Estreno de la gran superproducción hablada en español por el procedimiento de dobles «Un yanqui en la Corte del Rey Arturo».

Riñen a firos dos bandos de gitanos

Resulta muerto un niño Barcelona, 11. Noticias de San Adrián de Besós, dan cuenta de haber sucedido una reyeta entre dos bandos de gitanos que degeneró en verdadera batalla.

Entre los dos bandos se cruzaron numerosos disparos. Uno de ellos alcanzó al niño de siete años, Jaime Montero, que se hallaba cerca del lugar del suceso, matándolo.

Los gitanos se dieron rápidamente a la huida siendo perseguidos por la Benemérita.

Correo de la Provincia

Serón Partido de fútbol

El pasado domingo día 6 se celebró en el Campo de Deportes de Menas (Serón) un partido amistoso entre el equipo local «Unión Deportiva Filabres» y el «Athletic Club Bastetano». Este último presentó un «team» reforzado con elementos de Lorca y Zújar.

Los bastetanos presionaron en el segundo tiempo y particularmente en su última mitad, mas sus esfuerzos resultaron estériles ante la barrera de la línea media enemiga.

El resultado fue un mejor juego por parte de los de Baza y una defensa heroica de los Deportivos. Se empató a un tanto, lo que teniendo en cuenta el equipo enviado por Baza equivale a un

triunfo para la «Unión Deportiva Filabres», cuyo portero estaba manifiestamente lesionado.

El encuentro, que había despertado mucho interés entre los aficionados, se siguió con verdadero entusiasmo y asistió público numerosísimo.

La corrección de los equipiers de ambos bandos y la imparcialidad en el arbitraje a cargo del señor Lastres Zaragoza, servirán, indudablemente, a estrechar más los lazos de la buena amistad entre ambos Clubs.

Alcance político

Dictamen de la Comisión de Responsabilidades

Madrid, 11 12 noche. Se ha anunciado que el martes próximo será entregado a la Cámara por la Comisión de Responsabilidades el dictamen correspondiente a las derivadas por los sucesos de Vera de Bidasoa.

Se interpelará sobre la suspensión de periódicos Se asegura que en la sesión del martes en la Cámara, se explicará una interpelación sobre la suspensión de «A B C» y demás periódicos.

De la noche a la mañana Pequeños sucesos

Lo de siempre A requerimientos de Isabel López Hernández fué detenido por la Guardia de Seguridad José Lorenzo Rodríguez que había hecho objetos a aquella de malos tratos.

A pedradas con el edificio La Guardia de Seguridad detuvo y puso a disposición del Tribunal de Menores a dos mozalbetes que se entretenían en arrojar piedras contra el edificio de la Escuela de Artes y Oficios.

NETTOSOL TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTUEGUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC. NETTOSOL ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. FRASCOS 2'50 Y 4'50 PTAS. DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

SERRIN DE CORCHO Armstrong Disponible en almacén de AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, sábado

Santos Emiliano, pb. cf.; Martin, pb.; Aurelio, Pablo, Livino, obs.; Benedicto, Juan, Mateo, Isaac, Cristino, Paterno, mrs.; Rufo, ob.; Nilo, ab.; Teodoro Estudita, confesor.

Santos de mañana, domingo

El Patrocinio de Nuestra Señora.—Santos Estanislao de Kostka. La misa y oficio divino son de la Dominica XXVI después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

Rebileo Circular

Hoy y mañana en la Sagrada Familia.

En sufragio de las Animas

En Santiago se celebra el mes de las Animas. Todos los días al toque de Oraciones, Rosario, Ejercicio, Meditación y Responso cantado. Los domingos plática.

En la iglesia de Santa Clara, a las 5. En la Capilla de la Piedad de la S. I. Catedral, promovidos por la Congregación de la Buena Muerte.

Por la mañana a las ocho y media. Misa de Comunión con Manifiesto Menor. Por la tarde a las cuatro y media. Exposición, Rosario de Animas, Ejercicio y Bendición con S. D. M.

Habrán pláticas los miércoles y domingos. Deberán asistir todas las asociadas y demás personas devotas de las Animas.

Adoración Nocturna

Hoy velará el turno 10.º «San Indalecio y Santa Teresa», en la Capilla del Seminario.

Hijas de María

Mañana a las ocho tendrá lugar la Comisión General reglamentaria de esta Congregación en la Santa Iglesia Catedral.

Asociación de San Luis. Mañana domingo tendrá lugar la misa de esta Asociación a las once de la mañana en la Santa Iglesia Catedral.

T. S. H.

Programas para hoy BARCELONA.

18.00: Sesión infantil. Chistes, cuentos, etc. 19.30: Noticias de Prensa. Cotizaciones de monedas. Programa del Radiotele. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21.15: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona. «Washington-Post» (marcha), J. P. Sousa; «Ghanli ly» (vals), E. Waldteufel; «Canción triste», E. Grieg; «Intermezzo», J. Brahms.

22.00: Música a través del poeta. Sesión poético-musical a cargo de Algel Pons Guart, poeta, y Juan Gibet Camins, pianista; «Primavera», Grieg; «Somni del mariner», Grau; «L'home de l'artista», Mompou; Rondó de la «Sonata patética», Beethoven.

22.30: Transmisión desde el Café Español a cargo de la Orquesta Vilalta. 24.00: Cierre de la Estación.

VALENCIA.

21.30: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 22.00: Transmisión de música de baile desde la Academia Spanish Room, a cargo de la orquesta del maestro Dolz. Noticias de Prensa.

MADRID.

22.30: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.

Recital de canto por Antonio Picatoste: «La sonámbula» (vi. ravisso), Bellini; «Ernani» (infelic. e tu credevi), J. Verdi; «Tanhäuser» (romanza de la Estrella), Wagner; «La tempestad» (monólogo), R. Chapi; «La bohème» (vechta zimarrí), Puccini. Transmisión del Hotel Nacional. Concierto de banda. 23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El correspondiente al lunes, 7, pública.

Orden del Ministerio de la Gobernación abriendo concurso para proveer en propiedad las secretarías de los Ayuntamientos que se indican.

Figuran en nuestra provincia, la de Garrucha, Alcudia de Monteaquí, Bédar, Beires, Benizalón y Castro de Filabrgs.

—Edicto del Juzgado de Primera Instancia del distrito de San Sebastián anunciando la venta en pública subasta de las fincas que se indican.

—Idem idem ídem del Juzgado del distrito de la Audiencia.

—Edicto de la Diputación provincial anunciando la incoación del expediente para la subasta de los suministros de viveres, combustibles y efectos de farmacia para los establecimientos benéficos.

—Requisitoria del Juzgado de Melilla citando a José Clares Rueda. —Relación de los deudores a la Hacienda por el concepto de contribución rústica, del pueblo de Níjar. Publica el del martes, 8. Continúa la publicación del Estatuto del vino.

PRODUCTOS SANATORIUM Nueva medicación natural (SERIE TERAPEUTICA) Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca. Contiene el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología... Depurativo SANATORIUM, Purgante SANATORIUM, Eupéptico SANATORIUM, Regenerador SANATORIUM, Pildoras ferruginosas SANATORIUM. Calle del Call, núm. 20 y 22 BARCELONA

—Relación nominal de los contribuyentes de Níjar, deudores a la Hacienda por el concepto de contribución rústica correspondiente al ejercicio 1920-21. —Edicto de la Diputación provincial haciendo público el acuerdo recaído en un oficio del arrendatario del contingente por debitos del Ayuntamiento de Uleila del Campo. —Edicto del Juzgado de Primera Instancia de Totana anunciando la venta

en pública subasta del laud nombrado «Salvador Romañach». —Otro del Juzgado municipal de Purchena anunciando la subasta de una finca enclavada en término de Al-banache. —Edictos de los Ayuntamientos de Almería, Pulpi, Roquetas de Mar y Huécija, sobre cuenta de caudales, presupuesto, suplemento de crédito y listas de la contribución urbana, respectivamente.

—Inserta el del miércoles, 9. —Continuación del Estatuto del vino. —Edicto del Juzgado de Primera Instancia del distrito de San Sebastián anunciando la venta en pública subasta de las fincas que se detallan. —Cédula del Juzgado de Berja, citando a José Berenguel Martínez. —Continúa la relación de deudores a la Hacienda, del pueblo de Níjar.

A todos los herniados. Con la creación de nuestro moderno y científico aparato «HERNIUS» hemos RESUELTO DE UNA VEZ Y PARA SIEMPRE el problema herniario ya que nuestro invento, ha llenado el vacío que había en la ciencia de curar hernias; gracias a él ya no hay seres inútiles que padezcan, ni nadie puede morir de la terrible estrangulación herniaria. Visita en ALMERIA: Un Agente «HERNIUS» recibirá GRATIS en ALMERIA el DOMINGO 13 de Noviembre en el Hotel Simón, de 9 mañana a 5 tarde. IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en: GUADIX el SABADO 12 de Noviembre en el Hotel Comercio. BAZA el LUNES 14 de Noviembre en el Hotel Granadina. CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico «HERNIUS» - «Salvación del Herniado» Calle Pelayo, 62, pral. 2.ª (esquina Ramblas) - Teléfono 14346. BARCELONA

LA INDEPENDENCIA Diario católico fundado el año 1908. Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden. Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social. Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio. Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26. Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico. Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

Cazadores. Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes, 500 pesetas. Modelos económicos, de gatillos a la vista, desde 25, 40, 55, 65, 90 y 125 pesetas. Bicycletas de calidad desde 220 a 265. Fonógrafos novedad desde 129 a 350. JOSÉ CRUZ MUGICA EIBAR

MIL PESETAS al que presente «CÁSULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiad con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farsé de imitaciones. Pedid SANDALO PIZÁ

? A este interrogante, sólo cabe una respuesta categorica EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière-Riera) 4 TOMOS 4 LE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES. 54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado). SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal. Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España). EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO. Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 25 y 23 - BARCELONA. PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTELAN N.º 10

MIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ. Empleada desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciada y recomendada por los médicos más eminentes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, van desapareciendo sus padecimientos y las convalescentes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más célebres repúblicas médicas españolas, prueban lo expuesto. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. C/ITE GENERAL, Pizá y Vivas Pérez - ALMERIA. CALLICIDA PIZÁ. Extirpa rápidamente el dolor ni molesta los callos y durezas. No motiva el venenamiento de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico. ¡Secretos, en todas las farmacias!

BOLETIN DE SUSCRIPCION. Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a «La Independencia» de _____ de 1932. Firma _____

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE. puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntos. Don _____ Suscriptor o lector de LA INDEPENDENCIA Domicilio en _____ Provincia de _____ Calle de _____ desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

CENTROS BENEFICOS. Servicios médicos. Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos: Hospital Provincial. Médico, don José Alferez. Practicante, doña Carmen Navarro. Matrona, doña Trinidad López. Casa de Socorro. Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Manuel García Cortol. Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial. De once a trece y media, don José Soriano Romera. De trece y media a dieciséis, don José Alferez Lirola. De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas. De dieciocho y media a veintidós, don José Velasco Angulo. Consultas gratuitas en la Casa de Socorro. En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y viernes de cuatro a cinco de la tarde, a cargo de don Eugenio Peralta. Anúnciese en «La Independencia»

Clínica Oncológica MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre. Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.